

kiirtására minden tényező szövetkeztek. A lelkészek, városi hatóságok, bíróságok s a társadalom minden jóérékű tagja. A nép pusztulásának csiréit nem szabad felburjánnozni engedni! Előttünk a sok elrettentő példa.

Gondolják meg azok, a kik mindig csak a vagyon után esengenek s a sok gyermeket a vagyon pusztítóinak tekintik, hogy a gyermek az isten legnagyobb áldása s a magyar ember hazájának akkor tesz legnagyobb szolgálatot, ha gyermekeket neveli s azokat becsületes hazafiakká igyekszik felnevelni.

Napi Hírek.

Személyi hír. Rudnai Nicolics S. főispánunk tegnap Pancsovára utazott s kedden részt vesz az odaérkező Daniel kereskedelmi minisztert fogadtatásánál.

Törvényhatósági közgyűlés. Az e hónap 27-én rendes városi közgyűlés folyó hó 27-én szombaton fog megtartatni.

Egyházi. A mai fehér vasárnapon 1/8 órákor csendes mise lesz, melylyel a leányok első áldozása köttetik egybe. A félkilencz órai reggeli mise elesik; a többi istentisztelet a rendes. A Buzaszentelés. I. hó 25-én azaz szt. Mark napján a rom.-kath. plébánia templomban reggeli 7 órákor csendes szt. misével veszi kezdetét, mely után kedvező időjárás esetében a szabadban a szokásos buzaszentelés megtartatik.

A fehértemplomi kir. törvénytörvényességnek Verseczre leendő áthelyezése ügyével a fővárosi lapok is bővebben foglalkoznak, s támaszkodva a temesvári ipar- és kereskedelmi, de különösen az ügyvédi kamarának lapunkban is ismertettelt felterjesztésére — Versecz és vidéke lakosságának kívánalmát — a jog és igazságszolgáltatás érdekében teljesen méltávosnak és jogosultnak ismerik el.

Halálozás. Magnin Adorján az oravicai polgári iskola francia nyelv tanára élete 42-ik évében a mult szerdan elhunyt. Béke poira.

Husvét ünnepét. Szokott kegyelettel és valóságossággal tartotta meg városunk közönsége. A feltamadási körmenetben, — daczára a hívős időnek — ezer és ezer ember vett részt. A templomok zsúfolva voltak ajtatos hívőkkel. A kápolna hegyi templomocskát, is nagy számu

tilos. — Ekkép szónokol Andrács bácsi, a rendnek derék öre.

— Azt én nem tudtam.

— Nem tudta? kövessen.

— De kérem.

— Kövessen vagy fizessen 10 frt. büntetést. Ha sietős az útja, a nyugtát átveheti holnap a központon, számom 13.

Mit tehetett Péter ur, minthogy leszurta a kékhasu tizest, gondolva magában, hiszen a Márton hibája, majd megfizeti, — és sebes léptekkel neki indult az omnibusz-stációnak, mire odaért, csak messziről látta mar az utolsó omnibuszt eldöcögöni.

— Semmi no, hiszen szép az idő, gyalog is elsétálhatok X-ig, ott majd csak találom egy szekeret. — S ment, mendegélt; utját egy lóherés zárta el. — Keresztül vágott rajta, gondolá s neki indult. At is gazolt rajta, a midőn eleibe toppant Dokus István mezei ör s igen udvariasan fölkéri lenne oly szives, kísérel el B-be a mezei kapitánysághoz lefizetendő az okozott kár árát.

Péter ur a szivárvány minden színét produkálta arcán, de a mint a mezők fia erélyesen kezdte utbaigazítani, kérésre fogta a dolgot, hogy könyörüljön, neki nincs pénze, ő kiránduló.

— A ki kiránduló, legyen pénze, ha nincs pénze, nem kiránduló, s ha nem tud fizetni, itt marad a kaput zálogba.

Péter ur keserves sóhajtások között huzta le tobák színű gérokját, s atkozva a szökő év szökő napját, neki indult az erdőnek. A baj soha sem jön magába, azt mondják, de igaz is, mert alig hogy kiért az erdőből, egy nagy rétség közepén megnyíltak az ég csatornái, s ő akarata, ellenére is zuhanyt kapott. Hogy át

nép kereste fel. A környékén lévő mulatóhelyeken, az ördögárokban és jégpinczékben nagy vala a vigalom. Husvét masodnapján Báziasra rándult ki nagyobb számu verseczi társaság hogy a szokatlan nagy áradatot megtekintse.

Miniszteri kiküldött. Dr. Demeczky Mihály egyetemi magán tanár (tart honvéd százados) ma esteyvárosunkba fog érkezni, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszterium megbízása folytán főreáliskolánkat, különösen a phisika és matematikai szakokban megvizsgálja. A miniszteri kiküldött egy hétig fog városunkban időzni.

A versecz-kubini vasút végérvényes atvételét a mult szerdan kezdte meg a Geduly műszaki tanácsos vezetése alatt kiküldött nagyobb bizottság. Az átvételi munkálatok körülbelöl 3—4 napig fognak tartani.

Vasúti előmunkálati engedélyek.

A kereskedelemügyi miniszter Br. Nicolics Fedor v. b. t. t., országgyűlési képviselőnek a magyar kir. államvasutak Fehértemplom állomásától a Nera völgyön Szászabánya és Bozovits érintésével Prigorig esetleg a magyar kir. államvasutak temesvár-orvosi vonalának valamely állomásáig, továbbá e vonalból kiágazólag Bozovicstól egyfelől Rudnácig, másfelől Steyerlak-Aninácig vezetendő rendes esetleg keskeny vagonnyel helyierdeku vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre magadta.

Német műzsa. A Duba Lajos igazgatása alatt álló német szintársulat a mult vasárnap kezdte meg előadásait a Zéh-féle színházban, s azóta daczára, hogy csupa ujdonságok kerülnek színre, a közönség nagyon gyéren mutatkozik. A tarsulat jobb erői a nők közül: Western és Scarneo k. a. a férfiak közül: Teller mint vendég, Pratte és Weyrich. Ma vasárnap, d. u. 3 órákor gyermekelőadás is lesz, színre kerül „A három torpe.“

A verseczi bortermelők dalegylete május hó 4-én tarja meg III-ik köteles hangversenyét a „Weinrebe“ termeiben.

Feltaláló rom.-kath. lelkész. A berlini Patak H. W. szabadalmi iroda egy, rajokkal illusztrált felhívást küldött be szerkesztőségünkhez, melyből azt látjuk, hogy Bartl Ferencz Xavér helybeli rom.-kath. segédlelkész érdekes tricyklot (Dreirad) talált fel, melyre a szabadalom. Magyar országra, Ausztriára, Helveczia, Franciaorszag, Anglia, Belgium és az egyesült államokban már ki is eszközöltetett. A beküldött felhívás a részletes leírason kívül felsorolja az új gép előnyeit is, melyek nagyon is szamat tevők. Mi részünkről azt óhajtuk, hogy rokonszenven lelkészünk nagy ternet csináljon találmányával, s akadjon minél előbb egy anglus, a ki megvegye.

Vasúti állomásunk, mióta négy irányban közlekednek a vonatok, daczára a nem ré-

ne huljön, elkezeett szaladni, s futott, mint a kit a furiák üznek, magába mondogatva:

— Már csak egy óra, már csak félóra, már csak . . .

— megállj! — hangzik előtte, s két fegyveres zsandár állja el az útját. — Hová mégy?

— Én kérem én Fuvó Péter vagyok, Fuvó Péter orgonakészítő vagyok Z-ből s kirándulást teszek F-be.

Azt minden bolond mondhatja. Ha ön Fuvó Péter orgonakészítő, mit keres itt e pusztán ebben az esőben kabát nélkül? — talán azt akarja elhitetni velünk, hogy itt orgonát állít a nyulaknak. Kiránduló! Szemtelen! hát kabát nélkül esőbe ki az ördög hallott kirándulni. Előre! majd kisé, hogy ki vagy.

Péter ur majdhogy akorát nem bődült, mint egy orgona legvastagabb sipja.

— Hát azt tajték pipát hol lopta?

Nem loptam édes kedves zsandár urak, ez a Marczi barátomé, ide adta szivni, hogy bajuszt ne kapjon. Bizony Isten igaz.

Ne orgonáljon, minket akar elbolondítani? menjen előre, ne állogaljon, mert majd segítünk.

— Nem bírok, az Istenre kérem, hagnak pihenni. Majdnem egy órája szaladtam, s tegnap estvétől semmit sem ettem; tegnap is csak keveset, hogy el ne aludjam az időt; adjanak valamit kérem az Is . . .

— János, kösd hátra a kezét, s tapintsd hátán, ha megáll.

A parancsot tett követte, s Fuvó Péter úr fulig sárosan, átázva, összekötött közekekkel

giben történt átalakításoknak, még most sem megfelelő. Különösen a személypénztár elhelyezése eshetik kifogás alá, a mennyiben éppen az útba esik. Üdvös ujtás volt, hogy a menetjegyek Gábor István nagy tőzsdejében is kaphatók, kívánatos is, hogy azt a közönség minél nagyobb mértékben vegye igénybe, mert az által is szünik a pénztárnál tapasztalt nagy tolongás.

Ujonezállítás. A verseczi járásra nézre a mult héten fejezték be városunkban a sorozást. Az eredmény a következő lett: Behivatott az első korosztályból: 325, távol volt 39, ezek közül alkalmasnak talaltatott: 60, visszaallitott 218, töröltetett 5, felülvizsgálatra kuldetett 6. A második korosztályból allitattott: 193, kik közül 12 lett alkalmas. A harmadik korosztály 133 behivottja közül szintén 12-öt soroztak be.

Temes vármegye közgyűlése. Temes vármegye törvényhatósági bizottsága május hó 6-án tartja tavaszi rendes közgyűlését. A gyűlésen választás utján be fogják tölteni az ujonnan szervezett második 1-ső osztályu aljegyzői állást, továbbá az üresedésben levő 3-ad osztályu aljegyzői állást, továbbá az üresedésben levő 3 szolgabírói állást. A gyűlésen számos kiváló fontosságú ügy nyer intézést; a többek közt tárgyalás alá kerülnek a vármegye mult évi zárszámadásai és az alispánnak a közgazgatás állapotáról teendő évi jelentése, mely a gyűlést megelőzőleg nyomtatásban fog megkuldetni a bizottsági tagoknak.

Diszoklevél. Pancsova város tanácsa mint a „Határör“ írja a mult napokban adta át Rudnai Nicolics Sándor főispánnak a város által felajánlott diszpolgári oklevelet, mit az agg főúr meghatottan köszönt meg. Beszédjében megemlíti, hogy ez oklevelet halála után fiának hagyja buzdításul szépre, nemesre. — A diszoklevél remek mű pompás kötessel, aranyozással és tokkal.

Kutyáknak a város ligetbe való vitele csakis zsinoron engedtetik meg, mire a közönség azon megjegyzéssel figyelmeztetik hogy az ellenkezők penzbírságban marasztaltatnak el.

Pancsova város tiszti ügyészévé, a törvényhatóságnak tavaszi közgyűlésén 22 szavazattal Dr. Radda Ignác valasztott meg Jecovics Sándor 17 szavazata ellenében.

A délvidék szini szövetkezet subvencionált színigazgatója, Furedi K. május hó 1-én Nagyszentmiklós on kezdi meg előadásait. Leövey titkár bérletgyűjtés céljából már huzamosabb idő óta ott tartózkodik s körülbelül 70 bérletet gyűjtött össze, mi Nagyszentmiklósra nézve rendkívüli. Primadonnaja Gy. Mészáros Kornélia, 1-ső énekesnője Szathmáry Rózsika. Jelenleg Székesfehérvárott működnek.

baktatott a két zsandár előtt, atkozva a szökő évet és a szökő napot.

Egyszerre csak kocsirobogás hallatszik, s mellettök terem egy omnibusz jeles vezetője. Megallt, megtudandó, ki az kit vezetnek, talán az F-i rablógyilkos. Az utasok is kíváncsian néztek ki a kocsi ablakán, s kíváncsiságukat a sajnálat s borzalom felkiáltása váltotta fel, a mint kedves barátjukat Fuvó Péter urat ily helyzetben láttak.

— Fuvó ur! Péter!

— Hó! megálljanak! — s elkezdődött a személyazonosság bebizonyítása, minek megtörténte ntán Fuvó urat szabadon eresztették, s ő Lapátné asszonyság koczkás nagykendőjébe burkolódzva helyet foglalt síró hangon szólva:

Márton, Márton! Ez a barátság! ha meghalok, szaradjon a lelkeken. E szavakkal kibontá a kocsi sarkában levő elemozsiás kosarát, s mig egy csirke csont volt benne, nem szólt, csak csamcsogott. Kiránduló társai pedig nem győzték eléggé csodálni szánandó kinézését és rettenetes étvágyát, s a csirkéből is még csak a püspökfalat is elfogyott, s ekkor elbeszélte nekik eleményeit, de a helyett, hogy véle sóhajtottak volna kiállott szenvedésein; mind kaczagtak rajta, s ez úgy dühbe hozta, hogy még a hölgyeket is ki akarta hívni páros viaskodásra. Mártonnak pedig megígérte, hogy ha megtagadná a 10 frt kifizetését a pipájáért, s ha ki nem váltja, zálogba hagyott kabátját, Miska legényével megfoghatja, s bedugatja annak a nagy orgonának a labtója alá, a mit a k . . . i székesegyháznak készít.

Ejjeli 11 óra volt, mire a társaság Z-be megérkezett. Fuvó ur azt se mondta búkk-

Gazdasági egyesületek ezredéves kiállítására.

A kollektív kiállítást rendező gazdasági egyesületek mult hét folyamán Budapesten a Koztelken közös értekezletet tartottak, s ez alkalommal a képviselt gazdasági egyesületek a legnagyobb lelkesedéssel járultak hozzá az imponzánsnak ígérkező csoportos kiállítás tervezetének megvalósításához. A kiállításban való részvételét eddig 52 gazdasági egyesület jelentette be, tehát a kiállításon a gazdatársadalom tevékenységének képviselőit jut Magyarország minden részéből. — A kiállításnak több, a laikus közönségre nézve is igen érdekes pontja lesz. Ilyenek: a szarvasmarha és ló modellek, melyeket kitünő állat szobrasztunk, V a s t a g h fog készíteni, 1/3 kicsinyítéssel, színezve. Továbbá egyes vidékek gazdasági életére jellemző gazd. objektumoknak domborzati képekben s modellekben való bemutatása. Igy p. a Szolnok-Doboka és a Nograd m. gazd. egyetkek szőlő és minta telepüket, kertjüket stb. modellekben állítják ki, utobbi ezenkívül egy palócz házat, — a debreczeni gazd. egyesület a Hortobágy képét mutatja be, gémes kutakkal, szárnyékkal s vasalóval stb. Ép ily érdekes lesz Magyarország különböző vidékein használt gazd. kezi eszközök használatát, — továbbá a főbb miveleti növények s talaj nemek gyűjteménye stb. Ez a kiállításnak általános része, — a másik része, melyben a gazd. egyesületek működésének eredményei jutnak kifejezésre, térképekből, grafikus tablázatokból s művekből fog állani, melyekben a gazd. egyesületek történetünk s tevékenységük: ezzel együtt gazdasági életünk társadalmi fejlődésének tanuságos és maradandó emlékeit tektetik le. A kiállítás tárgyainak előkészítését a gazd. egyetkek megállapított terv szerint az ország minden részében megkezdték.

A tavaszi fegyvergyakorlatok. A 7-ik hadtesthez tartozó csapatoknál a tavaszi fegyvergyakorlatok a következő időben fognak megtartani: Május 1-től 13-ig Arad, Debreczen, Nagy-Becskerek, Szeged és B-Csabán; majus 20-ikatól junius 1-jéig Nagy-Becskerek, Fehertemplom, Karansebes, Szeged, B. Csaba és Temesváron; junius 5-től 17-ikeig Nagy-Becskerek, Karansebes, Szeged, Fehertemplom és B. Csaban.

A temesvári magy. kir. áll. főreáliskola „volt iskolatársainak szövetkezete.” Ezen egylet szervező bizottsága a következő felhívás közlésére ker fol bennünket: A temesvári magy. kir. áll. főreáliskola fennállásának 25-ik évfordulója nemes czelt tuzott maga elé, melynek megvalósítására volt tanítványainak 1894. évi szeptember 7-iken tartott gyűlésen szervező bizottság alakult. E bizottság szép és nemes eszmével fordul az iskola volt tanítványaihoz, azon reményben, hogy a nemes és szép eszmét magukéva teszik és egy olyan intézménynek istapoló tagjaiva sz-

makk, loholt hazafelé, elkerülve a puskaporos raktart. A kapu elé érve benyult, azaz csak akart benyulni kabatja zsebébe a kapukulcsért, de mivel a kabát zalogba volt s kétségbeesésében a kulcsot is ott hagyta; a koczkás nagykendőt hiába fogdosta, — azon nem volt zseb, s még kevésbé kapukulcs. — Mit tegyen!?

— Eh mit! a ház az enyém, hazi úr vagyok, kinek mi köze hozzá, ha az ablakom betöröm s az ablakon maszom be a szobamba?

A gondolat megtestesült, s az ablak betört, még pedig nem csekély robajjal, s Fuvó úr összeszedve gymnstikai ügyességét, kezdte nagy potrohát betolni az ablakon, de az eltört üveg csörömpölése Fuvó ur fuvasa figyelmessé tették a közelben álló őrt, ki meglátva az ablakban vergődő két emberi pedált egy ügyes fogással megszüntette kapálódásukat.

— Tolvaj! Segítség! — kiálta az őrtorka szakadtából.

— Eressz el, mert megruglak, én vagyok Fuvó Péter háziúr, orgona csináló.

— A hazi urak uem így néznek ki, jegyzé meg az őrt, s nem mászkálnak az ablakon haza. Fogjátok meg, huzzuk ki.

— Én hárapok, ölok . . . De már akkorára kihúzták a boltok derék cerberusai Fuvó urat, s lámpájokkal arcába világítva majd hanyat estek . . . biz' Istén, a nemzetes urat fogtuk meg, de hatulról minden ember ember forma.

Fuvó úr Pedig másodsor is bemászott az ablakon s onnan küldé élte keserítőjét kéjűtanzi a poklok fenekére, erősen feltéve, hogy ha máskor valahová kirandulni akar, hát lefekszik az ágyba, s meleg téglát tesz a talpához Igen.

K. Nagy Ernő.

gödnék, melynek nemes czéljával nemcsak egyetértenek, hanem érte lelkesülnek is. E czél a) az iskola volt tanítványainak erkölcsi és anyagi támogatása, b) a volt iskolatársak közötti társas érintkezésnek ápolása. Ez utóbbi czél megvalósítására minden évnek junius 29-ikére Péter Pál napjára u. n. „intézeti nap“ tuzetik ki. E napon d, e. 10 órakor a főreáliskola dísztermében ünnepies közgyűlés tartatik Akarjuk tehát, hogy a temesvári áll. főreáliskola fennállásának 25-ik évében volt tanítványairól értesüljön; akarjuk, hogy a temesvári áll. főreáliskola egykori tanítványai évenként egyszer a junius 29-ikére kituzott „intézeti napon“ találkozhassanak; akarjuk, hogy az intézethez való tartozásuk maradandó legyen; akarjuk végül és főképpen, hogy csekély évi 1 frtnyi járulékból az intézetből távozó szegény tanulóknak legalább az első évben segítség nyujtassék. Ki ne utjítana meg örömmel régi, kedves emlékeit, melyek őt az iskolához fuzik? Ki ne találkoznék szívesen régi tanáraival? Ki ne csatlakoznék hozzánk szívesen eme nemes czél érdekében? Meg vagyunk gyöződve, hogy a volt tanítványok e nemes czélért lelkesedve, örömmel ragadják meg az alkalmat és bennünket, régiebb és újabb időkben ezen intézetnek tanítványait, készséges hozzájárulásukról mielőbb értesíteni kegyesek lesznek. Szíves, hazafias üdvözlettel a szervező bizottság nevében Perényi Adolf főreáliskolai. tanár.

I. pótlék életbeléptetése a versecz-kubini h. é. vasut árudijszabásához. A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló versecz-kubini h. é. vasut árudijszabásához, Kubin dunapart állomás megnyitása napjától az I. pótlék lép életbe, mely a fődíjszabásban megnevezett állomás megnyitása folytán szükségessé vált kiegészítéseket tartalmazza. Ezen pótlék példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási szakosztályában példányonként 5 kr-ért kaphatók.

Az állami anyakönyvek életbeléptetése. Az állami anyakönyvek életbeléptetésére vonatkozó szabályrendeletek és utasítások már készen allanak a belügyminiszteriumban. Az összes vármegyék beérjesztették már véleményes jelentésüket az anyakönyvi kerületek beosztása és az anyakönyvvezetők kijelölése tekintetében. A belügyminiszter előbb az anyakönyvi kerületek beosztására vonatkozólag dönt, az anyakönyvvezetőket pedig egyszerre fogja kinevezni az anyakönyvi felügyelőikkel egyetemben. Az államnyomdában most készítik a rovatos ivateket, a melyekből az anyakönyveket fogják összefuzni. Ezekre az anyakönyvi ivatekre nevezve külön papírost gyártottak, mely igen erős, ugy hogy századokig kitart. Az egyes rovatok a lehető legnagyobb pontossággal vannak megállapítva. Az anyakönyvi kivonatok uralpjaira nevezve is teljes egyöntetűség lesz, nem ugy, mint a mostani egyhazi anyakönyvvezetésnél tapasztaljuk, hol minden telkesi hivatalnak más alakú és nagyságu anyakönyvi kivonata van. Az anyakönyvvezetésre vonatkozó munkálatokkal a belügyminiszterium már julius hora készen fog lenni, ugy, hogy az állami anyakönyvek mar f. évi szeptember hó 1-én minden akadály nélkül megkezdhetik működésüket.

A madarak tavaszi kiálltványa. Magyarország összes madárserege ez évi husvétján tartott első gyűlésén — mint az országos allatvédő egyesület közli velünk — a következő manifesztumot bocsátotta ki: „Viszszatérve messze idögen földről kedves régi hazánkba s visszaköltözve erdei és mezei, lapos és toparti, városi és falusi lakunkban, újra békés és boldog családi életre készülünk. Magunkat és leendő fiainkat az emberek hathatós védelmébe ajánljuk s bizton reméljük, hogy öregjefiatalja, apraja-nagyja életünknek kegyelmez, sérelmet nem követ el rajtunk s a szabadság drága kincsétől nem foszt meg minket. Különösen esedezünk, hogy az anyni fáradsággal rakott fészkeinket megkíméljék, tojásainkat el ne vegyék, fiokáinkat ápolásunk alól ki ne vonják s velünk mindig barati szívvel bánjanak. — Halás viszonzásul vig ugrandozásainkkal, repkedéssel, futtyszóval, énekekkel és csevegéssel mulatságot szerezzünk kedves barátainknak s a fákön és eszerjéken, bokrokön és növényeken, mezőkön s a rajtuk legelésző házi állatokon garazdaikodó elősdi bogarak pusztítása által hozzájárulunk erdő, mező, kert és liget viruló állapotához s az Isten szép világa s pompás alkotásai fölött érzett gyönyörűség növeléséhez.“ Kelt Erdőligeten, 1895. husvétkor, a gyűlés nevében a megbízottak: Gólya, Pagsirta, Fülemlé, Fecske.

Borhamisítás. Ujabban gyakoriak a panaszkok, a bornak Tamarindia-kivonattal való hamisítása ellen, mi annál is inkább figyelemre méltó, mert a bornak ezen hamisítása csupán komplikáltabb vegyi vizsgálatok segítségével ismerhető fel. A „Weinfreund“ című zürichi szaklap e hamisítványokról következőleg nyilatkozik: „A Barcolában gyártott és nagy mennyiségekben, főleg Magyarországra szállított bor csak 10-12% bort tartalmaz, míg 80-90%-a szürt és alkoholizált Tamarindia-kivonattal áll.

A mit a nők nem tudnak. Az aszszony tudja, hogy milyen hibái vannak a barátnőjének s milyen erényei vannak a barátnője férjének. Minden barátnőjéről tudja, hogy az hany esztendő, s minden leányról, hogy az miért nem kapott férjet. — Tudja, hogy mit főz a szomszédnője s hogyan kéne nevelni a másik gyermekét. Tudja, hogy előtte való nap hány darab cukor volt a tartóban s a legidősebb gyermek melyik napon kapta az első fogát, de nem tudja — hol vannak a kulcsai.

Irodalom.

* **Bár a „Képes Családi Lapok“** a legolcsóbb szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap Magyarországon, de azt senki sem tagadhatja, hogy tartalmasság tekintetében a legrágább hetilappal és bátran versenyezhet. Minden számban az ifjabb írói és költői generáció mellett a régi jelesek is szellemi találkozt adnak egymásnak. Az előttünk fekvő legújabb számba a következő kitünő tollú emberek írtak: Szini Péter, Csöregyh Gyula, Tolnay Lajos, Dillmont Gyula, Csapodi István, dr. Jankovics Lujza, Bomoki Bomok, Mihályi Hugó, és Rudnyánszky Gyula, A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt; félévre 3 frt; negyedévre 1 frt 50 kr. Minden új előfizető aki az egész évi előfizetési díjat és 80 kr-er csomagolás és posta szállítási díjjal egyszerre beküld az 4 regényt; ki felévi előfizetési díjat és 40 kr-ért küld az 2 regényt; és aki negyedévi előfizetési díjat és 20 kr-ért küld az 1 regényt kap jutalmul. Mutatvány számokkal ingyen szolgál a kiadóhivatal mindazoknak, kik legczélszerűbben levelező-lapon hozza fordulnak. Kiadóhivatal (Budapest V. ker. Vadasz-utca 14. sz. saját hazában.)

* **„Az 1848-49 iki magyar Szabadságharcz története“** nagy illusztrált munkából most jelent meg a 34-ik füzet, a melyben Gracza Gy. Dako-Romania tervrajzat s az ezzel kapcsolatos mozgalmakat ismerteti igen érdekesen. A füzet egykoru képei a következők: Pétervarad 1848. Nugent osztrak tabornok Pestvaros latképe és nevezetesebb epeletei 1848-49-ben. Janku mint csendes őrlut, Zsofia főherczegasszony. — Budapest latoképe és nevezetesebb epeletei 1848-49-ben. Susan Janos osztrak tabornok, Jablonowszky Felix osztrak tabornok. — Az olahok rémítetteiből. II. Az olahok rémítetteiből, Báro Walden Lajos osztrak tabornok. — E helyütt emlitjuk meg, hogy a 2-ik kötet május végén jelenik meg, a nagybecsü mü 3 és egyuttal befejező köteté pedig őskor hangja a sajtótól.

* **Vadnay Károly életrajza** jelent meg épen most a dr. Körösy László ország-zerte elterjedt Korrajzok című nagybecsü vállalatában. A harmas füzetet Vadnay arczépe és kéziratmáiban közölt előjáró beszéde díszíti. A 266 oldalra terjedő könyv az első érdemszerint való Vadnay-életrajz irodalmunkban. Megismerhet Vadnay ifjuságával, katona-éveivel, szabadságharczi szereplésével, külföldi kényszer-szolgálatával; bemutatja azután Vadnay ban a noveilairót, a regényíró, a kritikust, a dramaturgot, a szerkesztőt s az embert. A rendkívül gazdag adatok teldolgozása s csoportosítását ugyanaz az alaposág és élénkség jellemzi, mint az eddig megjelent Korrajzokat: Ferencz József, XIII. Leo papa Kossuth Lajos, Jokai Mór és Vaszary Kolos legújabb biografiáit. Vadnay K. életrajzanak bolti ára 90 kr; de feleárban, kapja, a ki harmincz füzetre (bolti árban kilencz trt) öt frtjával előfizet. A ki két öt-öt forintot évi előfizetést gyűjt, az harmincz füzetet kap ajándékul. A hezagpótló, sőt nélkülözhetetlen irodalmi vállalatot, melyből havonkink két szám jelenik meg, jó lélekkel ajánljuk olvasóinknak. Bolti áron minden nagyobb könyvkereskedésben kapható. Kedvezményes előfizetéssel a Korrajzok kiadóhivatalában, Budapest, Andrassy-út 25. szám alatt rendelhető meg.

* **Természettudományi füzetek.** A dél-magyarországi természettudományi társulat kiadásában e napokban jelent meg eme folyóirat ez idei első füzeté Véber Antal és dr. Tauf-

fer Jenő társulati titkárok szerkesztésében. Az érdekes, közleményekben gazdag füzett tartalma: Id. csicserei Ormós Zsigmond felőli emlékezésed írta Véber Antal titkár úr. „A domtéri artézi kutviz elemzése“ közli dr. Gáspár János főreáliskolai tanár; „A nagyszentmiklósi madártani muzeum“, írta dr. Kuhn Lajos kononok. „A tölgyek földrajzi elterjedése“, írta Hanusz István. „A diphteria gyógykezlése Behring-féle gyógsavóval“, közli dr. Breuer Armin megyei főorvos és végül társulati ügyek.

* **Milleniumi történet.** Az Athénaum részv. társaság kiadásában megjelenő „A Magyar Nemzet Története“ című tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) első kötete immár befejezést nyert. Most köldik szét az első kötet utolsó füzeteit, de már az első kötet önállóan, gyönyörű piros díszkötésben minden hazai könyvkereskedőnél kapható, a kik pedig füzetekben szerzik meg a kötetet, a magyaros motívumokban díszlekedő be-kötési táblákat most már szintén megkaphatják. Az első kötet a 19., 20. és 21. füzetekkel nyer befejezést. Az elő-füzetek most már tájékoztatást nyerhetnek az első kötet után, hogy apró, mindenki által minden megerőltetés nélkül he-tenként teljesíthető 30 krajczárnyi részletfüzetek útján mily rendkívüli becses, nagyszabású történelmi munka birtokába jutnak, melyben a legkimerítőbben, a legnagyobb alaposággal, remek nyelvezettel van megírva a magyar nemzet ezeréves multja. Minden más forrást egészen fe-leslegessé tesz ez a munka, mely a történelmi tudomány legújabb vívmányait nyomán készült, a legkiválóbb szak-férfiak közreműködésével. Sőt minden egyes korszak meg-írására azok a jeles történetírók vállalkoztak, a kiknek ez speciálisukat képezi. Az első kötet ezen utolsó füzetei a hercegpólmás lendülettel bevezetését. „A Ger-mán nép vándorlás kezdetét“, majd „A hunn uralmat“, a „Germán uralmat“ és az „A varok korszakát“ tárgyalják. Ezekben a befejező füzetekben a szóban levő korszakra vonatkozólag egész sorozat szöveg-képek vannak közölve, a melyeknek legnagyobb része meg ismeretlen a magyar olvasóközönség előtt. Nem mulaszt-hatjuk el az alkalommal azon remek kötésre figyelmeztetni olvasóinkat, melyet az Athenaeum a Milleniumi történethez a magyar stílus díszítések mesterével, Holló-s Károly tanárral készíttetett; még pedig oly gazdag ar-nyozással, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíti. Er-ről a kötésről, melynek előlapja egy Vágó Pál által meg-rajzolt ősmagyar lovas alakot ábrázol egy székely kapuba állítva, elmondhatjuk, hogy a dísz a tartóssággal szeren-csésen egyesíti. Az egész táblán a mely préselesek követ-keztében a kopás teljesen ki van zárva, és nem mondunk sokat azzal, hogy e könyvet unokáink is sértetlen állapot-can fogják forgathatni. A fétör-tábla külön is kapható: ára 1 frt 40 kr. Az első kötet ára az említett remek dísz-kötésen 8 frt.

Vasúti menetrend. Fehértemplomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 6.10 este, Temesvár felé indul 5.26 reggel, 1.07 délben 6.35 este. Temesvárról érkezik: 7.45 reggel, 2.08 délben és 10.09 este. Fehértemplom felé indul: 7.54 reggel, 2.12 délben, 10.17 este. Nagybecskerekéről érkezik: 12.49 délben, 5.31 délután 5.10 reggel. Becskerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 délután, Kubinból érkezik 9.15. d. e. 6 d. u. Kubin féle indul: 8.05 d. e. 4.10 délután.

— **Gőzhajózás az Al-Dunán.** Április 1-én megnyílt a gőzhajózás az Al-Dunán. A magy. kir. államvasut gőzhajói a következő menetrend szerint közlekednek:

Minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap:

indulás	Belgrádból	reggeli 5 óra 30 p.
"	Pancsováról	" 6 " 25 p.
"	Szemendriából	" 8 " 10 p.
"	Kubinból	" 8 " 30 p.
"	Dubroviczáról	" 9 " 5 p.
"	Báziásról	" 10 " 40 p.
érkezik	Gradistyénbe	" 11 " 15 p.
Indulás	Báziásról	déli 1 órakor.
"	Dubroviczáról	d. u. 3 " 30 p.
"	Kubinból	" 4 " —
"	Szemendriából	" 4 " 25 p.
"	Pancsováról	" 6 " 40 p.
érk.	Belgrádba	esti 7 " 40 p.

Az ezen vonalon fekvő kosztólaczi állomást teljesen beszüntették.

Nyíltér.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterként — sima, csikos, koczkázott, mintázottakat, damasztot s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) s. a. t. postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz tandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Szerkesztői levelezés.

— M—u. Fehértemplom. A küldött dolgo-
kat megkaptuk. Köszönjük!

Aproságok.

Sörházban.

Pinczér: „Ist gefällig?“
Vendég: „Dehogy félig, megiszom én még egy pohárral is!“

ÉRTESEM

a t. cz. közönséget, hogy ügyvédi irodám
1895. évi május hó 1-től kezdve 1602
össz: szmu házamban lesz (Rezidenz út-
cza Hotel „Páris“ mellett.

Dr. Dajkovits István,
ügyvéd.

1288. sz. — 1895.

Hirdetmény.

Az 1895. évre megállapított IV. osztályu kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes m. kir. pénzügyigazgatóság 27754 XI. 1895 számú körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. t. sz. 16. §-a értelmében folyó évi ápril hó 19-től ápril hó 6-ig a városi adóhivatal helyi-ségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adókivetési lajstromban meg állapított adó nemmel már a mult évben megróva voltak a lajstrom kitéte-létől számított 15 nab alatt — azon adózok pedig, a kik a kivetési lajstromban megállapi-tott adó nemmel most első ízben rovtak meg, az adókönyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlasaikat alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyosabban benyújtani, mert később benyuj-tott felszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1895. évi
április hó 16-án.

Bodry Mihály,

tanácsnok mint városi adóhivatali főnök.

Szolyva és Polenai

szaktekintélyek által elismert kiváló hatásu

gyógyvizek

Gyomor és
fejfájás,
szédülés,



aranyér
bántalmái
és
köszvény-
elleni
különlegesség!

csukros huyár

a friss töltésű SZOLYVAI és POLENAI védjegye!

Luhi Erzsébet

rendkívüli kellemes ízénél fogva, főleg borral
vegyítve a betegnek élvezetes, kellemes üdítő
italt képez.

tulságos gyomorsav
képződésénél,
idült gyomorhurut
és étvágytalanság



torok, gége és
hörök idült
hurutos bántalmái
ellen, feltűnő
sikerrel lesz
alkalmazva.

a friss töltésű LUHI védjegye!

Főraktár: Budapesten,

Frum István utódánál,

tulajdonos Werner Adolf Bathányi u. 3. sz.

Megrendelhető: minden ásványvíz ke-
reskedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,

Munkácsen.



Phönix-hajkenőcs

a Stuttgarter egészségügyi és
betegápolási kiállításon 1890.
díjat nyert. Orvosi vélemény és
ezer hálairat szerint az egyetlen
realis és ártatlan szer, hogy urak-
nak és nőknek teljes ide hajzatot
növeszsen; igen fiatal uraknál erős
bajszot növeszt. Sikerért és ártatlan-
ságotért jótállás. Egy tégely 80 kr.
postai küldemény vagy utánvét 90 kr.
WIEN, XIV.,
K. HOPPE, Schwefelgasse 12.



Védjegy. Védjegy.
Védjegy.
Mária-
czelli
Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál,
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes
házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: élvágyta-
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet,
felfútság, savanyu, felbőffőség, hasmenés,
gyomorégés, telesleges, nyálkakiválásztás,
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult
fejtájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól
származott, gyomortulterhe' é' né' ételekkel
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor-
rhoidáknál.

Említett bajoknál a **Máriaczelli
gyomorcseppek** évek óta kitű-
nőnek bizonyultak, a mit száz meg száz
bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára
használati utasítással együtt 40 kr., nagy
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török
Jozsef** gyógyszerháza **Budapest,**
Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen
tessek meglekinteni! Csak oly cseppeket
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára
zöld szalag van ragasztva a készítő
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal:
„Valodiságot bizonyítom“.

A **Máriaczelli gyomorcseppek** valódián
kaphatók.

Versecz: gyógyszer. Soós K., Müller
O., Herczog J. és Kitchler B.

Zichyfalva: gyógyszer. Mayering K.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes továbbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tinct. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — közön-
heti ezen igazán biztos hatásu háziszser nagy elter-
jesztését és általános kedveltségét. Ki a **Tinct. capsici
comp.-t** (Horgony-Pain-Expellert) készvényénél, csuzaál
(tagszaggatásnál), keresztcsontfájásnál, fej- és fog-
fájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzso-
lőként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet-
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknel is, mint leve-
zető, elhárító szernak alkalmazhassa. Ezen rég jónak
bizonyult háziszsernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.,
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a
gyógyszertárakban; Budapesten **Török
Jozsef** gyógyszerésznél. — Csak a „Hor-
gony“ védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüring.



Versecz. A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.